

# 患者深夜突发心梗……



6月21日晚上11点45分,夜已深,一阵急促的电话铃声却打破了这个夜晚的宁静。

“患者突发急性心梗需要抢救!”北大医疗淄博医院内科主任赵现成接到这个电话,心中一沉,立即起身准备奔赴医院。几乎是同时,医院血管介入科主任刘绵春、心血管内科副主任张静宇也接到了急救电话。放弃睡眠,即刻奔赴。三名主任火速赶往医院,加入抢救行列的身影。

“晚上11点32分,因胸痛收治在急诊的一名患者,突然胸部胀痛,并伴有大量汗、心悸等症状。”当晚,经验丰富的值班医生发现患者的异常状况后,立即为其进行检查。经心电图检查确诊为急性心梗,病情危

急,医护人员立即启动胸痛中心绿色通道就诊疗程……

赵现成、刘绵春、张静宇三名主任在奔赴医院的路上,通过电话会诊给予远程救治指导,在明确患者的病情后,迅速判断符合急诊PCI治疗,开通闭塞的血管,给患者一线生机。急诊科医护人员在与家属沟通之后,家属也表示希望尽快治疗。

从发现病情到确定治疗方案,再到将患者送往血管介入科,完成这一系列的操作仅用时不到30分钟。与此同时,三名主任也已抵达。

穿上厚厚的铅衣,手术立即开启,手术的情况让所有人都捏了一把汗。术中频繁出现各种危机时刻,但

专家们临危不乱、精诚团结。最终,在医护人员共同努力下多次化险为夷,顺利置入三枚心脏支架。

凌晨1点16分,手术顺利结束。在将患者送回病房时,患者的胸痛症状几乎完全缓解。

此次深夜的成功抢救,无论是值班医生的及时监控、胸痛中心各科室的深度合作,还是胸痛中心高效、快速的诊疗流程和技术手段,都是其中不可或缺的一部分。同时,绿色通道中的所有支持者和参与者,都为患者抓住了宝贵的黄金抢救时间。

“参与救治的每一名医护人员,你们辛苦了,感谢你们所付出的一切……”术后,患者激动地表示。

赵志楠

## 认清这些专家,就医更方便

北大医疗淄博医院为方便患者就医,对医院专家有更详细的了解,每月将三位医院专家进行介绍,排名不分先后。

### 赵现成

主任医师,心内科主任,心内科专业。擅长心内科专业常见病、多发病,危重和疑难病的诊治;心血管病介入诊疗,尤其擅长冠心病支架植入术、永久人工心脏起搏器植入术。

山东生物医学工程学心律专业委员会委员、淄博市心血管病专业委员会委员,中华医学全科杂志编委。

手机:13884627631



### 尹行善

主任医师,心血管内科专业。擅长心内科疾病的诊治,在大面积急性心肌梗塞、顽固性心力衰竭、恶性心律失常、顽固性高血压等治疗方面经验丰富,在冠心病介入治疗如冠状动脉造影、永久性心脏起搏器安装方面积累了一定的经验。

中华医学会会员、山东省预防医学会心血管分会委员、淄博市预防医学会心血管分会副主任委员、淄博市医学会医疗事故技术鉴定专家库成员。

手机:13853369885



### 韩洪志

主任医师,重症医学科主任,呼吸内科主任,心内科专业。擅长内科心血管急症、呼吸危重症、多脏器功能障碍以及中毒等。尤其在慢性呼吸衰竭的机械通气治疗、各种中毒、休克复苏、血液净化等治疗方面有丰富经验。

山东省医师协会中毒与职业病学医师分会会员、淄博市医学会院前急救专业委员会会员、淄博市医学会重症医学专业委员会会员、淄博市老年医学会高血压专业委员会会员、淄博市医学会医疗事故技术鉴定专家库成员。

手机:13561646787



## 规范院内VTE防治 保障患者生命安全

6月28日,北大医疗淄博医院组织VTE防治专题培训。特邀山东第一医科大学第一附属医院(千佛山医院)事业发展处副处长张淑香教授授课。各科室主任、护士长、院科两级质控员、各科血栓医师、护士百余人参加。

静脉血栓栓塞症(VTE)是全球第三常见的心血管疾病杀手。主要表现为患肢的突然肿胀、疼痛,若未及时处理,可发生休克或皮肤及筋膜坏死。深静脉血栓(DVT)一旦脱落,就会随着血液流动,当栓子进入肺动脉,阻塞血管就会引起肺栓塞(PTE),因此被称为“沉默的杀手”。

张淑香教授从VTE发生的趋势、原因、流行病学,院内防控体系建设,三级质管、两级质控,以及如何科学、精准、规范地进行评估、诊断、治疗进行了详细讲解,并分享了大量临床典型案例,让全体医护人员更加意识到预防VTE的重要性、必要性和紧迫性。同时就千佛山医院在院内VTE防控工作取得的先

进理念、先进做法、先进经验毫无保留的进行了宣贯,受到与会人员热烈欢迎。

参加培训的医护人员,非常珍惜此次与专家面对面交流的难得机会,就防治过程中面临的困惑虚心请教,均得到了张教授的细致、耐心、专业解答。

张世杰副院长对培训进行总结性发言,张院长强调了院内VTE防治对于临床工作的重要性,他要求大家从专业发展角度、从确保病人安全角度及多学科协作角度提高对VTE的认识和处置,对存在VTE发生风险的患者要给予早期干预、规范治疗,从而提高医疗质量,保障患者安全,降低院内VTE发生率。

随后,张淑香教授深入到医院部分VTE高危科室病房,对科室内VTE防治的现状进行调研,就取得的成绩给予肯定,对存在的不足及需要持续改进的方面给予详细指导。

张业成

## 北大医疗淄博医院完成临床医学专业毕业生考试

6月16日,北大医疗淄博医院顺利完成齐鲁医药学院临床医学专业2022届本科38名毕业生客观结构化临床考试(OSCE)工作。医院业务院长张世杰担任主考,教科科科长孙静担任巡考,督导考试现场情况。

接到考试工作通知后,医院领导高度重视,教科科召开考务会,按照齐鲁医药学院OSCE考试要求,制定了详细的考试工作方案,对考官、标准化病人(SP)及工作人员进行严格培训,规范考核流程,统一考核标准,确保考试流程顺畅。

本次考试采取多站式考核(共10站),考试内容包括病史采集、体格检查、穿脱手术衣、消毒铺单、小

儿体格测量、心肺复苏、气管插管、四大穿刺、清创缝合、拆线换药、四步触诊、骨盆测量等项目。考试期间,考场纪律严肃,秩序井然,学生们按照学号顺序依次完成十个考站的考试,十位考官按照评分标准严格考核,确保结果公平、公正。

刘立军



## 急诊科医护人员的“骑士背” 这是最美最帅的背影

有这样一张令人动容的照片在微信群热传——楼道里,急诊医护人员背着年迈的老人,从楼梯走下来,照片上的暖心一幕,令人肃然起敬。

近日,北大医疗淄博医院急诊科接到120紧急任务,当医护人员带着担架爬到了三楼时,发现老年女性患者呼吸困难,且无法平卧,只有一位女性家属陪伴。急诊科副主任郭彦新赶紧蹲下说:“大娘,我背您下去!”

当郭主任把老人安全背到一楼,坐上救护车后,老人一脸歉意的问他累不累,郭主任摇摇头说:“没事儿,我不累,您现在感觉怎么样啊……”

经过医护人员的精心治疗,老

人康复出院了,其家属非常感激郭主任,特地制作了一面锦旗赞扬他的善举。

张宇

